

корпоративное издание TOO «West Dala»

WEST DALA REUS

B HOMEPE:

АВТОМАТИЗАЦИЯ В ПОМОЩЬ ЛУЧШЕ ОДИН РАЗ УВИДЕТЬ ЗА ВКЛАД В РАЗВИТИЕ

стр 4

ВСЕМИРНЫЙ ДЕНЬ ЧИСТОТЫ стр 5 13 МАРАФОНЦЕВ WEST DALA

стр 6

ESG-ТРАНСФОРМАЦИЯ – ПУТЬ К «ЗЕЛЕНОЙ» ЭКОНОМИКЕ

стр 3

В 2023 году руководством компании West Dala принято решение о необходимости внедрения принципов ESG в основные направления деятельности. ESG-трансформация создаст условия для развития компании, повышения ее инвестиционной привлекательности и увеличения вклада West Dala в развитие регионов присутствия бизнеса.

стр 2

Внедрение ESG принципов становится уже привычным для казахстанской бизнес-среды. Крупные производственные предприятия, банковские учреждения и компании в сфере предоставления услуг работают, соблюдая баланс между интересами бизнесами и собственным вкладом в развитие экологии и окружающей среды (E),

общества (S), делая большой упор на внедрение лучших примеров корпоративного управления, основанных на прозрачности принятия решений (G). В ходе трансформации компания West Dala еще больше внимания будет уделять следующим вопросам: сокращение вредного воздействия на природу, улучшение условий труда, реагирование на запросы общества и обеспечение высокого уровня корпоративного управления. Сейчас, в ходе трансформации, в компании пересматривается содержание документов, регламентирующих деятельность, а также ведется работа, чтобы зафиксировать основные показатели в сферах по управлению персоналом, БиОТ, социальной и экологической политике,

энергосбережению, работе с поставщиками. В дальнейшем, эти показатели будут улучшаться, чтобы соответствовать ESG принципам. В глазах Клиентов компания станет более ответственной по отношению к окружающей среде и к обществу, в целом.



НОВОСТИ

СТРЕМИМСЯ К ЛУЧШИМ ПРАКТИКАМ

31 июля 2023 года компания West Dala присоединилась к ведущей добровольной инициативе в области устойчивого развития — Глобальному договору ООН, который объединяет свыше 22,6 тысяч компаний и организаций из различных стран мира.

Мы – первые из казахстанских компаний по комплексному управлению отходами, ставшие полноправным участником этого престижного международного объединения. Тем самым, ТОО «West Dala» демонстрирует стремление соответствовать лучшим практикам прозрачного, этичного и добросовестного ведения бизнеса на

основе принципов Глобального договора ООН в области трудовых прав, прав человека, защиты окружающей среды и противодействия коррупции. Кайрат Салахаденов, Генеральный директор TOO «West Dala»: «Будучи одним из лидеров в области комплексного управления отходами в Республике Казахстан и ответственным работодателем, наша компания приступила к поэтапной корпоративной ESG-трансформации для повышения своей долгосрочной значимости для всех стейкхолдеров, расширения практического вклада в процветание регионов присутствия и в достижение Целей устойчивого

развития ООН. Присоединение ТОО «West Dala» к Глобальному договору ООН – это долгосрочный стратегический шаг. Его десять принципов становятся неотъемлемой частью нашей корпоративной культуры и деловой практики. Убежден, что присоединение к Глобальному договору ООН позволит компании получить доступ к новым компетенциям и знаниям, плодотворно обмениваться опытом и развивать эффективное сотрудничество с международным деловым сообществом для решения различных социальных и экологических вызовов».



НЕТ ИСТОРИЧЕСКИМ ЗАГРЯЗНЕНИЯМ

Компания West Dala оказывает услуги по ликвидации исторических загрязнений на нефтегазодобывающих месторождениях с использованием различных методов и технологий переработки. Один из примеров — работы в Каракиянском районе в рамках договора между АО «Мангистамунайгаз» (ММГ) и компанией West Dala.

В начале сентября этого года во время пресс-тура журналисты и представители госорганов ознакомились с процессом очистки нефтяных отходов методом

биоремадиационной обработки. По основному контракту объем составляет 87 818 тонн, из них в настоящее время очищена 59 461 тонна, проведена рекультивация очищенных почв. Как отмечалось во время пресс-тура, все работы по очистке почвы ведутся по Меморандуму в области охраны окружающей среды, заключенного между Министерством экологии, геологии и природных ресурсов РК и АО «НК» КазМунайГаз» в 2019 году. Его цель – очистка территорий, загрязненных нефтью. После очистки загрязненных почв до безопасного уровня проводится анализ сторонними независимыми аккредитованными лабораториямиподрядчиком, АО «ММГ», департаментом экологии по Мангистауской области. После получения положительного результата обработанные почвы будут использованы для рекультивации очищенной территории и переданы в органы государственного контроля и акимат Каракиянского района.



ОБОРУДОВАНИЕ

мобильно и удобно

Наш транспортный парк расширился за счет новой мобильной сортировочно-промывочной установки. Она используется для естественного просеивания и промывки песков и гравия, а в нашем случае для сортировки нефтеотходов. Оборудование оснащено

Оборудование оснащено высокотехнологичной системой автоматизации, включающей электронные компоненты высшего класса Siemens-Schneider и ПЛК.

Установка управляется только планшетным контроллером. «После выемки нефтеотходов, мы транспортируем их на КОО «Узен», а далее на подготовительной карте нефтеотходы сортируются: через вибросети нефтезамазученный грунт разделяется на фракции. Все инородные предметы, такие как камни, металлолом, пластик, одноразовые костюмы и перчатки оборудование отделяет от грунта самостоятельно», объясняет Нурлыбек Кенжегалиев. Большим преимуществом является

простота мобильности и быстрая установка. Такое оборудование помогает качественно оказывать услуги нашим Клиентам.



АВТОМАТИЗАЦИЯ В ПОМОЩЬ

При транспортировке нефти и ее хранении, на дне резервуаров образуются отложения – нефтешлам, который состоит из частиц минерального происхождения и наиболее тяжелых углеводородов, в основном парафинового ряда. С определенной периодичностью резервуары необходимо очищать от нефтешлама, а доверить такую сложную и опасную работу можно только профессионалам и специальному оборудованию. До недавнего времени процесс очистки нефтяных резервуаров выполнялся нашими специалистами вручную: необходимо было заходить в нефтяной резервуар, предварительно подготовив вентиляционную систему с забросом шланга. Но сейчас, после приобретения системы автоматизированной очистки

резервуаров, вся работа полностью исключает присутствие человека внутри резервуара как во время его очистки, так и во время установки и демонтажа оборудования.

В рамках автоматизированной очистки, на первом этапе будет задействована замкнутая система очистки резервуаров Tanksweep, состоящая из трех блоков: омыватель, блок фильтрации, основной блок. Система предназначена для удаления шлама из нефтяных и химических хранилищ путем управляемой циркуляции потоков жидкости на высокой скорости через управляемые форсунки омывателей. С помощью данной системы твердый шлам разжижается, чтобы его можно было откачать из резервуара. «На втором этапе подключается система Manway Cannon - механизированная, дистанционно управляемая система очистки резервуара, позволяющая операторам более точечно доочищать

нефтяные и химические резервуары без необходимости привлечения рабочих», – объясняет Ринат Зайниев, инженер проекта TOO «West Dala». Каждая водометная пушка оснащена встроенной камерой и системой освещения, которые позволяют оператору видеть и контролировать весь процесс работы дистанционно. Система комплектуется сепарационным резервуаром, предназначенным для рециркуляции моющего раствора, что значительно снижает количество жидкости необходимой для очистки резервуаров и применяет метод предварительного разделения нефтешлама.

Введение в эксплуатацию такого оборудования значительно ускорит и улучшит качество очистки резервуаров Клиентов компании, а главное — сделает процесс очистки резервуаров более безопасным для человека.



СОБЫТИЕ

ДОСТОЙНАЯ РАБОТА НА ПРОЕКТЕ ПБР

Компания West Dala реализует проекты на проекте ПБР ТШО, и делает это на высоком уровне, выполняя поставленные задачи качественно и в срок. Такое отношение к работе было отмечено в сентябре этого года со стороны Заказчика.

За слаженную командную работу, понимание требований техники безопасности и поддержание устойчивых стандартов безопасности в течение недели наши сотрудники получили поощрительные подарки и сертификаты за активное участие в составе бригады нового проекта «Демобилизация Временных зданий и сооружений» (ДВЗиС) на проекте ПБР. Поздравляем наших коллег и желаем дальнейших успехов!



ОБШЕСТВО

ЛУЧШЕ ОДИН РАЗ ВИДЕТЬ

В августе этого года компания NCOC совместно с TOO «West Dala» ознакомили представителей общественности и государственных органов Макатского района с работой КУО.

Очередной визит на объекты предприятия по обращению с отходами ТОО «West Dala» был организован для представителей общественности и государственных органов Макатского района с целью ознакомления с методами и технологиями, применяемыми в сфере обращения с

производственными отходами. Сотрудники компании West Dala продемонстрировали весь процесс от приемки до экологически безопасного высокотемпературного обезвреживания жидких, твердых производственных и пищевых и других видов отходов. Так, на участке прессования пластиковых отходов и картона участники смогли лично наблюдать за процессом прессования ПЭТ-бутылок. По окончании осмотра представители компании West Dala ответили на дополнительные вопросы о работе КУО.



СЛУШАНИЯ

СОГЛАСНО ПРАВИЛАМ

В августе текущего года состоялись общественные слушания по различным проектам к рабочему проекту Модернизация КППиРО «Очистные сооружения по очистке, обеззараживание сточных вод и жидких отходов».

Общественные слушания проведены согласно «Правилам проведения общественных слушаний», утвержденных Приказом Министра экологии, геологии природных ресурсов РК. На общественных слушаниях присутствовали жители и

представители Акимата Макатского района, Управления природных ресурсов и регулирования природопользования Атырауской области, Департамента экологии.



НАГРАЖДЕНИЕ

ЗА ВКЛАД В РАЗВИТИЕ!

В честь 18-летия состоялись торжественные собрания в головном офисе, на КУО и КППиРО, на которых отмечены сотрудники со стажем более 10-ти и более 15 лет в компании.

Благодарственными письмами награждены более 90 человек! Преданность работников делу и вера в компанию помогают укрепить позиции West Dala в работе с деловыми партнерами и на профессиональном рынке! Поздравляем всех сотрудников, желаем процветания и благополучия!







ПРОФЕССИОНАЛ

ВЫСОКИЕ РЕЗУЛЬТАТЫ В НЕФТЕСЕРВИСЕ

Накануне Дня нефтяника наш коллега Нурлыбек Кенжегалиев награжден Почетной грамотой Министерства энергетики РК «За значительный





вклад в развитие нефтегазовой отрасли и высокие результаты, достигнутые в профессиональном сервисе». Церемония вручения состоялась на мероприятии KAZSERVICE в честь празднования нового рейтинга топ-50 самых влиятельных людей нефтегазовой отрасли Казахстана.

Нурлыбек Кенжегалиев трудится в компании с 2011 года. Коллеги знают его как ответственного,

инициативного и целеустремленного человека. В должности Менеджера

проекта нефтегазового сектора West Dala он активно сотрудничает с компаниями отрасли: на его счету десятки проектов, которые были реализованы качественно и в срок. Нурлыбек пользуется заслуженным авторитетом среди коллег за свой труд и отношение к работе. Мы поздравляем Нурлыбека Кенжегалиева с такой высокой наградой и гордимся его успехами. Желаем дальнейшего профессионального роста, новых побед и благополучия!

КОНКУРС

ЛУЧШИЙ МОЛОДОЙ РАБОТНИК ПРОИЗВОДСТВА

Наш коллега Нәсіпқалиев Қуандық, оператор по переработке отходов КУО — участник республиканского конкурса «Еңбек жолы-2023», как активный и трудолюбивый работник производства со стажем работы не более 5 лет.

Қуандық – выпускник
Прикаспийского современного
колледжа, его опыт в компании West
Dala, трудовые навыки и способности,
описанные в резюме и презентации,
были по достоинству оценены
членами областного жюри: наш
Қуандық стал победителем
регионального конкурса в номинации
«Лучший молодой работник

производства»!

В день празднования Дня труда, Нәсіпқалиев Қуандық принял участие в следующем этапе конкурса в Астане и стал номинантом республиканского конкурса «Еңбек жолы».

Мы гордимся, что наш коллега смог пройти на такой высокий уровень и гордо заявить о профессии, связанной с отраслью управления отходами! Поздравляем всех с Днем Труда и желаем профессиональных успехов и побед на своем рабочем месте!







СОЦПОДДЕРЖКА

К ШКОЛЕ ГОТОВЫ

В этом году компания West Dala специально ко Дню знаний расширила социальную программу для работников, нуждающихся в поддержке в данный период. На объектах компании в Атырау, Атырауской области и Актау сертификаты крупной торговой сети на сумму 25 тысяч тенге на каждого ребенка в семье получили 22 работника. Таким образом, поддержка оказана 52 школьникам в преддверии нового учебного сезона.

WEST DALIA

На сертификаты приобретены рюкзаки, школьная форма, канцелярия, спортивная одежда и многое другое.



* * * * *

В сентябре этого года по инициативе экологов компании West Dala оказана поддержка социально уязвимым семьям поселка Макат. Активист поселка Имангалиев Шаяхмет Боханулы, владелец социального магазина «Демеу», приобрел на 100 тысяч тенге школьные рюкзаки с принадлежностями и подарил их семьям от имени West Dala.



АКЦИЯ

ВСЕМИРНЫЙ ДЕНЬ ЧИСТОТЫ

16 сентября этого года сотрудники компании West Dala участвовали в городской акции, приуроченной к «World clean up day 2023» (Всемирный день чистоты). Эта акция была организована Департаментом экологии по Атырауской области совместно с предприятиями, экоактивистами и волонтерами региона. Силами шести тысяч участников субботника от мусора очищена набережная Урала от моста Мечникова (ЗАГС) – до моста по улице С.Бейбарыса, от моста Мечникова (ЗАГС) – до объездного моста в микрорайоне Атырау и набережная Урала Областной детской больницы.

«Более 40 наших коллег активно принимают участие в субботнике. Всегда полностью поддерживаю такие акции и надеюсь, что молодежь тоже не остается в стороне. Ведь это наш город, наша земля. Мы не можем оставаться равнодушными. Наша

цель, чтобы город был чистым, а это можем обеспечить мы сами», - сказала сотрудник West Dala Камшат Тахиталиева корреспонденту AtyrauPress по поводу проведенной акции.

В рамках акции собрано около 150 тонн мусора: это стекло, пластиковые бутылки, резина, бумага и металл. Весь собранный мусор отправлен на полигон TOO «Спецавтобаза».









МЫ - СПОРТИВНАЯ КОМАНДА

13 МАРАФОНЦЕВ WEST DALA ПОКАЗАЛИ ВЫНОСЛИВОСТЬ, СИЛУ ДУХА И СПОРТИВНОЕ МАСТЕРСТВО

24 сентября мессенджер WhatsApp группы West Dala с 8.00 утра пестрел сообщениями и фото от наших коллег-марафонцев. Все мы держали кулаки на удачу, ведь от West Dala в Atyrau Marathon VI участвовали 13 спортсменов из компании West Dala. Даже те, кто никогда не бегал марафоны, решились на участие в этом году. Занятие бегом заразительно: с каждым годом участников забегов становится все больше во всем мире. Это полезно, доступно и понятно для бегунов любого возраста. Для запуска всегда нужен мотиватор, и в нашей компании для многих им стала Гаухар Бекетаева, специалист службы охраны здоровья West Dala. Ее спортивная подготовка, участие в соревнованиях и волевой характер настроили нашу команду на успех. За несколько месяцев до Атырауского марафона началась серьезная подготовка в беговом клубе «Run Club Atyrau». «К марафону мы все вместе готовились почти каждый день. Гаухар мотивировала на победу. На самом соревновании были соперники, в последний момент я даже засомневалась в победе, все-таки это мой первый официальный марафон. Но наши усилия оправдались на 100%. Теперь бег – это лучшее хобби и антистресс для меня», - делится Айымжан Нурмуханова, химиктехнолог West Dala. В своем первом забеге на 10 км она заняла 1 место в возрастной категории 18+. Вместе с Гаухар в беговом клубе тренируется и другая победительница Айман Даулетьярова, расчетный бухгалтер West Dala. «Спорт всегда был в моей жизни, он помогает быть в тонусе и полезен для здоровья. Спорт, я считаю, должен быть образом жизни», – говорит Айман. Последние месяцы она усердно готовилась к марафону и, в итоге, получила отличный результат: 3-е место в забеге на 5 км в возрастной

забеге на 10 км среди бегунов возрастной группы 30+. Тем самым, Гаухар улучшила свой прошлогодний результат марафона на два пункта! Особо хочется отметить нашего коллегу, системного администратора Адильхана Есимова, который участвовал в полумарафоне! Он преодолел расстояние в 21 км за 1 час 36 минут 19 секунд со средней скоростью 13.14 км/ч. Отличные результаты для начинающих марафонцев показали все вестдалинцы-участники марафона Эльмира Шарипова, Алтынай Алмагамбетова, Раушан Айсина, Камшат Тахиталиева, Азиза Махметова, Ажар Егинбаева, Олеся Балашова, Динара Мизамгалиева, Жанар Умралиева. Наши коллеги заряжают спортивным позитивом! Все полученные результаты – блестяще проделанная работа над собой и часы тренировок перед соревнованием. 13 участников от компании – это сигнал о том, что вестдалинцы любят спорт и придают здоровому образу жизни большое значение. Все вы наша гордость и пример того, что в жизни каждого из нас при желании



найдется время для работы и спорта!











категории 30+.

Сама тренер команды West Dala Гаухар Бекетаева заняла 1-е место в